

创业板挂牌公司将达到200家

证券时报记者 张媛媛

明日,随着纳川股份、翰宇药业、高盟新材、海伦哲4家新股在深交所挂牌,创业板规模将达到200家。海伦哲也成为第200家在创业板公开发行股票的公司。

福建纳川管材科技股份有限公司证券简称为纳川股份,证券代码300198;深圳翰宇药业股份有限公司证券简称为翰宇药业,证券代码300199;北京高盟新材料股份有限公司证券简称为高盟新材,证券代码300200;徐州海伦哲专用车辆股份有限公司证券简称为海伦哲,证券代码300201。

发改委要求重点电煤价格维持2010年水平不涨价

证券时报记者 周荣祥

国家发改委日前下发《关于切实保障电煤供应稳定电煤价格的紧急通知》,要求各地采取有力措施,保障电煤供应,稳定电煤价格。其中,通知要求各相关企业将2011年重点合同电煤价格维持2010年水平不变,并不得以任何形式变相涨价。

《通知》强调,各产煤省(区)要妥善处理好煤炭安全生产和稳定供应的关系,加大电煤产运需协调力度,不得分割市场、限制煤炭出省。

财政部率先公布2011年度部门预算

证券时报记者 肖波

财政部日前公布其2011年部门预算。预算数据显示,财政部2011年用于工资、办公费等日常经费方面的行政运行支出为3.7亿元,比2010年执行数增加6594万元,增幅达到21.58%。各界广泛关注的例如“三公”经费(出国经费、车辆购置及运行费、公务接待费等)情况,尚未公布。

数据显示,2011年,财政部支出预算数为99972.66万元,比2010年财政拨款执行数增加22716.77万元,增长29.40%。其中,用于行政运行支出为37156.41万元,比2010年财政拨款执行数增加6594.15万元,增长21.58%。

商务部初裁认定美部分汽车存在倾销

证券时报记者 许岩

日前,商务部发布公告称,经过初步裁定,原产于美国的排气量在2.5升以上的进口小轿车和越野车存在倾销和补贴,中国国内排气量在2.5升以上的小轿车和越野车产业受到实质损害,但对被调查产品不实施临时反倾销措施和临时反补贴措施。

商务部于2009年11月6日发布立案公告,决定对原产于美国的排气量在2.0升及2.0升以上的进口小轿车和越野车分别进行反倾销调查和反补贴调查。

期货投资咨询资格申请下月开闸

8000万门槛不变;咨询服务不得就市场行情做出确定性判断

证券时报记者 郑晓波

经过一个多月的征求意见之后,中国证监会近日发布《期货公司期货投资咨询业务试行办法》,自今年5月1日起施行。与征求意见稿相比,《办法》未降低期货公司申请业务的财务门槛,仍按“注册资本不低于1亿元,且净资本不低于8000万元”执行。与征求意见稿不同的是,《办法》对个别细节表述作了调整。

据证监会有关部门负责人介绍,自今年2月《办法》公开征求意见稿发布后,社会各方提出了一些很好的建议。如一些业内人士建议适当降低期货公司申请业务的财务门槛,将净资本从8000万元降低到4500万元,保证大部分期货公司能够参与。

对此,证监会有关部门负责人表示,目前全国期货公司注册资本1亿以上的约有90余家,且随着近年期货公司实力的增强,比较容易达到《试行办法》规定的财务要求,因此大部分期货公司是能够申请期货投资咨询业务的。

另有一些期货公司建议,调整《办法》中设置独立的期货投资咨询业务部门、期货投资咨询业务人

员与有关交易、结算、风险控制等业务人员岗位独立的规定。

对此,证监会研究后认为,期货投资咨询业务形态不同于期货经纪业务,从新业务的统一规范管理的角度,有必要要求期货公司设置独立的部门进行统一管理。要求岗位独立,职责分离主要是防止咨询人员与相关业务人员岗位、职责不清、随意兼职等不规范行为,但是对有其他业务部门人员在本职工作之外,为期货投资咨询服务提供支持、配合等情形,《办法》并不禁止,不过其他业务人员不能完全替代期货投资咨询业务人员。

证监会同时也采纳了部分意见。如有业内人士建议删除或者调整《试行办法》第19条要求期货公司在提供交易咨询服务时,“不得就市场行情的走势做出确定性判断”的表述,意见认为该规定限制过严,业务活动中可能无法满足客户需求,且容易产生纠纷。对此,证监会将规定调整为“不得就市场行情做出确定性判断”,旨在禁止期货公司及其业务人员就未来期货价格或者现货价格向客户提供类似“绝对”、“100%”的确定性判断。

此外,有业内人士建议在《试行办法》第34条有关期货信息传播的规定中,增加“不得在信息传播的过程中侵害他人知识产权的相关内容。”证监会研究认为该意见对进一步规范期货信息传播活动很有必要。

此次发布的《办法》仅对期货公司进行期货投资咨询业务作出要求,并未对证券经营机构从事期货投资咨询活动作出具体规定和要求。对此,上述证监会负责人表示,2010年股指期货推出后,证券经营机构可能会在证券咨询业务活动涉及到股指期货,证监会也正在积极研究证券经营机构从事期货投资咨询活动的相关监管问题,今后将另行规定予以明确。

规定中,增加“不得在信息传播的过程中侵害他人知识产权的相关内容。”证监会研究认为该意见对进一步规范期货信息传播活动很有必要。

此次发布的《办法》仅对期货公司进行期货投资咨询业务作出要求,并未对证券经营机构从事期货投资咨询活动作出具体规定和要求。对此,上述证监会负责人表示,2010年股指期货推出后,证券经营机构可能会在证券咨询业务活动涉及到股指期货,证监会也正在积极研究证券经营机构从事期货投资咨询活动的相关监管问题,今后将另行规定予以明确。

中国人民银行行长周小川称

储备货币地位对发行国好处有限

证券时报记者 贾壮

根据中法两国元首达成的原则共识,由2011年二十国集团(G20)主席国法国主办的“国际货币体系研讨会”日前在南京举行。中国人民银行行长周小川出席会议时表示,储备货币发行国虽短期内可能会受益于储备货币的特殊地位,但好处有限,且长期看不利于其自身经济平衡持续发展。改革国际货币体系重在创建一个符合各方利益的稳定体系,以利于储备货币发行国的自身调整,实现共赢。

会议认为,现行国际货币体系存在缺陷,国际社会应抓住本次危机的契机,尽早明确改革方向,逐步落实。

美财长盖特纳认为,各国在合作应对危机上取得了突出进展,当前应重点在对汇率和资本管制等别政策进行协调以减轻失衡,同时赋予国际货币基金组织(IMF)更大的监督权力。

针对当前较为突出的跨境资本流动和全球流动性调控问题,会议强调了资本的大幅无序流动给新兴市场国家的稳定造成了严重挑战,应予以监测和管理;而建立包括储备、双边货币互换、区域性融资安排和IMF贷款工具在内的全球金融安全网,对于稳定全球流动性的供给至关重要。

会议一致肯定加强IMF监督对稳定国际货币体系的积极意义。

中国人民银行副行长易纲指出,全球化形势下IMF监督的重



IC/供图

点在于对系统性风险的监测和预警。IMF应适应世界经济金融发展的新趋势,调整监督重点,改善监督方式,完善治理结构,适应G20推动全球经济强劲、可持续、平衡增长的要

求,对成员国整体宏观政策进行平衡与全面的监督,同时加强对系统性风险的根源、溢出效应的渠道监测和预警,特别是对全球流动性大幅波动的监督与协调。

大宗商品“发烧” 伯南克尚不“头痛”

油价刷新两年半来新高,玉米攀至33个月高点

证券时报记者 魏曙光

清明小长假期间,国际大宗商品价格继续高位震荡,原油、白银、部分农产品价格继续刷新历史新高。面对如此汹涌涨势,美联储主席伯南克4日仍表示,大宗商品价格最终将走稳。

受利比亚局势仍不明朗等影响,美国纽约原油期货4日继续冲高,收于每桶108.47美元,为2008年9月以来的最高水平。伊朗总统内贾德更表示,目前的油价由政治局势左右,而非市场,国际油价很快就会涨至每桶150美元。不过,在昨日的欧洲交易时段,美

国纽约原油期货小幅下跌,重回每桶108美元下方。

在高油价刺激下,美国芝加哥玉米期货价格4日继续上行,并在盘中创下2008年7月以来的最高水平。美国大约1/3的玉米用于制造乙醇,以替代石油等传统能源。同时小麦价格也在天气因素支撑下继续走高,大豆市场则继续维持弱势行情。

当天,玉米市场交投最活跃的5月合约上涨24.25美分,收于每蒲式耳7.6025美元,涨幅为3.3%。小麦5月合约上涨30.5美分,收于每蒲式耳7.9美元,涨幅为4%。大豆5月合约下跌9.75美

分,收于每蒲式耳13.84美元,跌幅为0.7%。

市场分析师说,美国农业部公布的库存削减数据仍是决定玉米市场走势的主导力量,此外当天油价大涨也对市场构成利好。美国农业部3月31日公布的3月份农作物库存报告显示,由于饲料、能源以及食品用粮需求激增,截至3月1日美国玉米库存同比下滑15%至65.23亿蒲式耳,为2007年以来的最低水平。

国际油价不断飙升,投资者寻求规避通货膨胀风险,黄金期货价格继续走高,白银期货价格触及31年新高。4日纽约商品期货交易6月黄金期货合约涨至每盎司

1433.00美元,5月白银期货合约涨至每盎司38.494美元,创1980年2月12日以来交投最活跃合约的最高收盘水平。

尽管众多大宗商品仍在不断上涨,但是美国联邦储备委员会主席伯南克4日仍表示,全球大宗商品价格的上涨不会导致美国面临全面通货膨胀问题。他强调,目前通货膨胀显然有所上升,这是由供需状况造成的,不过大宗商品价格最终将走稳,通货膨胀目前出现的上升将是暂时的。但他也表示,需要密切关注通货膨胀状况及通胀预期,如果他的假设被证明错误,美联储将不得不加以应对。

关于2008年记账式(四期)国债到期兑付有关事项的通知

各会员单位:

2008年记账式(四期)国债(以下简称“本期债券”)将于2011年4月14日到期兑付。为做好本期债券的本息兑付工作,现将有关事项通知如下:

一、本期债券(证券代码为“100804”,证券简称为“国债0804”),是2008年4月发行的3年期债券,票面利率为3.56%,每年支付1次利息,每百元面值债券兑付可获本息103.56元。

二、本所从2011年4月6日起停办本期债券的转托管及调帐业务。

深圳证券交易所
2011年4月1日

关于给予辽宁百科集团(控股)股份有限公司前董事长周立明等公开谴责的决定

经审核,辽宁百科集团(控股)股份有限公司在信息披露方面存在如下问题:

2010年一季度,辽宁百科集团(控股)股份有限公司动用资金5947万元进行证券、期货投资,共造成公司投资损失约993万元。上述投资事项未及时进行信息披露。

上述行为严重违反了《上海证券交易所股票上市规则》(下称“《股票上市规则》”)第2.1条、9.2条等有关规定,前董事长周立明、前董事潘广超、潘孝莲、王长林、王继维、贾宝荣、前独立董事吴茂清、肖连章、前主管会计张凯对上述违规事项负有直接责任,其行为违反了《股票上市规则》第2.2条和第3.1.4条的规定以及在《董事(监事、高级管理人员)声明及承诺书》中做出的承诺。

上海证券交易所
二〇一一年四月六日

关于给予辽宁百科集团(控股)股份有限公司前董事长周立明等公开谴责的决定

鉴于上述违规事实和情节,经本所纪律处分委员会审核通过,根据《股票上市规则》第17.3条的规定,本所作出如下纪律处分决定:给予前董事长周立明、前董事潘广超、潘孝莲、王长林、王继维、贾宝荣、前独立董事吴茂清、肖连章、前主管会计张凯公开谴责。

对于上述惩戒,本所将抄报辽宁省人民政府,并将其计入上市公司诚信记录。

希望公司引以为戒,严格按照法律、法规和《股票上市规则》的规定,认真履行信息披露义务;董事、监事、高级管理人员应当履行忠实勤勉义务,促使公司及时、公平、真实、准确和完整地披露所有重大信息。

上海证券交易所
二〇一一年四月六日

关于福建纳川管材科技股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

福建纳川管材科技股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月7日在本所创业板上市。证券简称为“纳川股份”,证券代码为“300198”。公司人民币普通股股份总数为92,000,000股,其中首次上网定价公开发行的18,500,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年4月1日

关于深圳翰宇药业股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

深圳翰宇药业股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月7日在本所创业板上市。证券简称为“翰宇药业”,证券代码为“300199”。公司人民币普通股股份总数为100,000,000股,其中首次上网定价公开发行的20,040,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年4月1日

关于北京高盟新材料股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

北京高盟新材料股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月7日在本所创业板上市。证券简称为“高盟新材”,证券代码为“300200”。公司人民币普通股股份总数为106,800,000股,其中首次上网定价公开发行的21,500,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年4月1日

关于徐州海伦哲专用车辆股份有限公司股票在创业板上市交易的公告

徐州海伦哲专用车辆股份有限公司人民币普通股股票将于2011年4月7日在本所创业板上市。证券简称为“海伦哲”,证券代码为“300201”。公司人民币普通股股份总数为80,000,000股,其中首次上网定价公开发行的16,000,000股股票自上市之日起开始上市交易。

深圳证券交易所
2011年4月1日